



英国皇家海军“威尔士亲王”号航母首次抵达朴次茅斯母港。

代的威风呢？在中英都拥有双航母的时候，日本也适时推出了直升机驱逐舰升级计划，其“出云”号和“加贺”号，俨然两艘航母的架势。

在解放军海军研究院研究员张军社看来，各国增强军事实力，某种程度上要与自身国力与国家安全需求相适应。以拥有深厚海军传统的英国而论，其发展新一代航母，有助于增进这个在“脱欧”问题上有点儿焦头烂额的国家的凝聚力。对于中国发展航母，张军社认为，西方不应该惊恐和紧张。“不是中国越来越强硬了，而是中国越来越强大了。这一点，外界不该无视。”张军社告诉记者，“我认为，应该是一个国家的战略而非实力，去决定这个国家是否对他国构成威胁。中国采取防御性国防政策和积极防御的军事战略。但美国人说，中国的实力表现出来的就是威胁。我认为这是文化不同导致的。当然，美国也是有意为之，中国强大了，他就想遏制你，于是就言必称中国威胁。”

在中英两国新航母入役之际，美国的新航母、福特级的第二舰“肯尼迪”号也于2019年12月16日，在六艘拖船的帮助下离开了亨廷顿英格尔斯旗下的纽波特纽斯造船厂的12号船坞，向下游移动了1.6公里停靠在船厂的3号码头。“肯尼迪”

号将在这里继续完成舾装作业，并提前三个月开始测试。单而论，“肯尼迪”显然比“威尔士亲王”号、“山东”号强大得多，也就是说，这三艘舰之间，并不存在“军备竞赛”的关系。

美国成立太空军也好，新建新一代核动力超级航母也罢，无疑是为了维护他的霸权。岳刚告诉记者：“美国是马汉海权论的受益者。而20世纪60年代初，时任美国总统肯尼迪又提出了太空计划。肯尼迪认为，谁掌握了太空，谁就掌控了世界。换句话说，肯尼迪将太空看成了美国的高边疆。此后的‘星球大战’计划等等，无不是为了在太空竞争中让美国保持领先，进而在地球称霸。”

对于中国来说，发展自身军事工业水平，提升解放军装备水平，并非在世界军事领域与几大“玩家”进行新军备竞赛。自古知兵非好战，中国旨在维护世界和平的愿望不变，也将是世界和平与稳定的重要力量。在美国于中东连续做出杀人举措，希图搅乱局势，可能点燃战火的时候，中国如何与俄罗斯、欧盟等进行合作，进行利益协调，攸关世界大势，也攸关世界各国不为有关国家在军事领域设置的浮云遮望眼。人类战争与和平的新乐章，不该被战争狂人所牵引……